
 Le risposte ottenute dal seguente questionario riguardano prevalentemente i genitori della scuola Primaria, infatti su 206 risposte     pervenute 

l’81,1% sono dei genitori della scuola Primaria, il 18,9% della Scuola Secondaria di Primo Grado.  

     Il questionario è stato suddiviso in aree:    

 RELAZIONI SCUOLA FAMIGLIA: la maggior parte dei genitori ha risposto positivamente alle domande proposte 

 PROCESSO DI INSEGNAMENTO APPRENDIMENTO: la maggior parte dei genitori ha risposto positivmante alle domande proposte, 

tuttavia una percentuale minima che va dall’11% al 16%, ritiene che gli ambienti scolastici non siano idonei al percorso formativo, non  

si sentono coinvolti come genitori nella vita della scuola, e che le attività svolte con esperti esterni non siano coinvolgenti, per gli alunni. 

 BISOGNI FORMATIVI: La maggior parte dei genitori preferirebbe svolgere incontri formativi come “Bullismo e Cyberbullismo”43,7%  

e Gestione dei Conflitti”. 
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Quale ordine di scuola frequenta suo/a figlio/a 
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RELAZIONI SCUOLA-FAMIGLIA 
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  ANALISI DEI DATI OTTENUTI RELATIVI AL QUESTIONARIO DI AUTOVALUTAZIONE GENITORI  
  
     Le risposte ottenute dal seguente questionario riguardano prevalentemente i genitori della scuola Primaria, infatti su 206 

risposte     pervenute l’81,1% sono dei genitori degli alunni della scuola Primaria, il 18,9% degli alunni della Scuola 

Secondaria di Primo Grado.  

     Il questionario è stato suddiviso in aree:    

 RELAZIONI SCUOLA FAMIGLIA: la maggior parte dei genitori ha risposto positivamente alle domande proposte 

 PROCESSO DI INSEGNAMENTO APPRENDIMENTO: la maggior parte dei genitori ha risposto positivmante  

alle domande proposte, tuttavia una percentuale minima che va dall’11% al 16%, ritiene che gli ambienti scolastici 

non siano idonei al percorso formativo, non si sentono coinvolti come genitori nella vita della scuola, e che le attività 

svolte con esperti esterni non siano coinvolgenti, per gli alunni. 

 BISOGNI FORMATIVI: La maggior parte dei genitori preferirebbe svolgere incontri formativi su tematiche relative 

al “Bullismo e Cyberbullismo”43,7% e Gestione dei Conflitti”. 
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Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori 
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La comunicazione scuola-famiglia risulta veloce, serena ed efficace 
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Il tempo dedicato ai colloqui individuali e alle assemblee, anche in video 

collegamento, risulta adeguato e produttivo 
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La dirigenza scolastica promuove e facilita un clima rispettoso e collaborativo 
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Il lavoro della segreteria scolastica risulta efficiente ed efficace 
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Ritengo che la comunicazione scuola famiglia migliori con l’utilizzo dei mezzi di 

comunicazione digitali (registro elettronico/e-mail) 
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Mi sento coinvolto nella vita della scuola 
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PROCESSO DI INSEGNAMENTO/APPRENDIMENTO 

Gli ambienti di apprendimento (aule, laboratori, palestra) favoriscono un proficuo 

percorso formativo 
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Le attività scolastiche, i curricoli e i progetti realizzati risultano validi e coinvolgenti 
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Le attività didattiche svolte con esperti esterni, offerte agli alunni durante l’anno 

scolastico, sono utili 
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I compiti assegnati per il lavoro a casa sono adeguati e produttivi 
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Conosco e condivido i criteri e le modalità con cui la scuola valuta mio/a figlio/a 

206 risposte 

54,4% 

MOLTO 

ABBASTANZA 

POCO 

8,3% 
PER NIENTE 

36,9% 

Sono soddisfatto del percorso scolastico di mio/a figlio/a 
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BISOGNI FORMATIVI 

Esprima una preferenza relativamente alle tematiche da affrontare in occasione di 

eventuali incontri formativi per i genitori 
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